

尖山铁矿

深入推进精神文明建设工作

本报讯(通讯员 郑磊)近年来,尖山铁矿始终坚持以强化职业道德建设为重点,创新开展精神文明建设工作,全面提升职工的道德素养和技能水平,不断巩固成果,深入推进,该矿安全、生产、质量、党建等工作全面开花,今年荣获集团公司2017年度“文明单位标兵”称号。

加强领导抓创建。该矿的创建工作紧扣“共建品质矿山、共享美丽尖山”的目标任务,成立领导机构,根据人员变动及岗位实际及时调整成员,确保创建工作到位、认识到位、目标到位。从生产、生活环境整治入手,深入推进标准化建设、全国现场管理星级现场创建活动、

“红旗设备”竞赛等,打造安全、优质、环保的工作现场。对生活区的道路进行修葺、环境进行美化,举办各类健康、积极的文体活动,同时组织各单位对生活区环境进行巡视,向不文明行为宣战,提升职工家属的文明素养,让“共建共享”成为实际行动。

自主管理促发展。尖山铁矿积极适应公司高质量发展新要求,推进管理重心下移,强化自主管理,树立工序服从的意识。通过人员、岗位的优化组合,提升工作效率。落实逐级负责制,协调好职能科室与事业部、事业部与作业区之间的关系,通过完善的评价体系,促进干部履责,压实责任。依靠技术创新集

中优势力量开展课题攻关,解决生产中遇到的难题,实现该矿的可持续发展。

立足岗位做贡献。每年矿部都会组织开展一氧化碳中毒演练、尾矿库应急演练等,通过多次演练让职工得到锻炼,在发生事故时可以正确处置、减少伤害。基层单位也结合工作实际安排演练项目,从中发现作业过程中存在的不足,对标准进行修订。同时,该矿每年都会评选出一批在工作中积极肯干、业绩突出的职工进行奖励,利用报纸、电视、网络等媒介宣传报道劳模先进的优秀事迹,以此激发全矿干部职工创先争优的热情,营造浓厚的创建氛围。

亦师亦友共成长

——焦化厂运焦作业区“导师带徒”活动小记
通讯员 闫鹏辉

李铭是焦化厂运焦作业区副主管,在公司大力推进人才发展战略,强化管理梯队建设而举办的“导师带徒”活动中,他和技术员李欢欢签订了师徒合同,他们在工作之余亦师亦友、互助互学、共同提高,取得了较好的成绩。

2016年中旬,作业区计划从生产岗位的大学生中招聘一名技术员,李欢欢通过层层选拔脱颖而出,作业区安排李铭作他的导师。面对这个略带腼腆却活力充沛的年轻人,李铭语重心长地叮嘱:“技术员一定不能脱离现场,不能脱离职工,要能吃苦,肯钻研,动手干,做到‘文武双全’才行。”对于运焦系统,李铭再熟悉不过。从普通岗位职工逐步成长为作业区副主管,他在这里一干就是二十三个年头。他觉得要教徒弟的东西太多太多了,恨不得一股脑都灌到徒弟的脑中。从第一天起,他就领着徒弟每个岗位走,走到哪里就讲到哪里。为了便于徒弟理解和记忆,很多操作标准都亲手进行示范。在抽查岗位职工焦炭采样作业时,发现存在的违标操作行为,他与徒弟重新进行操作示范并现场纠偏,不但提高了大家的技能,也使徒弟与职工很好地沟通融合,为其技术管理工作的开展创造了条件。

技术员离不开数据统计与分析,李铭将自己手里的全部资料都交给徒弟,一方面悉心讲解,一方面放手让其锻炼成长。熟悉李铭的人都知道,认真、细致是他的性格特点,他对徒弟的要求亦是如此。在统计的转鼓数据中,他敏锐地发现一处不同,通过询问李欢欢,发现是此单元格的计算公式设置出了问题。他对李欢欢进行了严肃的批评教育:“现在的年轻人在电脑上习惯于搜索、复制和粘贴的简单操作,主要是‘拿来主义’思想太严重,这种思想是阻碍自己成长进步的绊脚石,必须摒弃。”通过在工作中严细实的作风引导教育,李欢欢的工作质量显著提升。

通过导师带徒,李欢欢迅速成长。2016年7月,在公司重点技改项目:新增切焦机项目投产时,他编写操作规程并组织岗位人员培训,为切焦机按期达产达效和稳定运行作出重要贡献;通过对除尘灰拉运的跟踪、检查,提出在仓体加焊球阀便于除尘灰交接班检查,以此提高岗位人员拉灰效率收到显著效果;日常组织班组开展应急演练,完善细化作业标准,现场能源管控等等,他扎实、细致的工作作风受到领导和职工们的认可。在李铭为人师表的影响带动下,李欢欢积极向党组织靠拢,争取早日加入党组织,用自己的实际行动去影响和带动身边的人,积极为焦化厂的发展贡献力量。



送健康进万家

近日,山西省红十字护理志愿者服务队山西大六院分队在太钢十四宿舍社区开展了“心肺复苏普及进万家精准健康工程”活动,队员们首先做心肺复苏标准展示,然后指导职工家属及居民学习心肺复苏的操作。

薛富强 摄影报道



▲因为志愿者、烧伤院区急诊科护士长手把手指导老人做心肺复苏操作的手法。



▶图为队员们做心肺复苏标准展示。

近日,气温持续升高。有这样的一群人,他们因工作性质等特殊原因,不惧酷暑、不畏高温,用辛勤的汗水和默默付出,诠释着对职业的忠诚,用平凡而坚毅的身影构成了复合材料厂一道靓丽的风景线,他们就是维修作业区电工班。

夏季气温高、湿度大、雨水多、雷电强,对于电工班的师傅们来说设备维护是一个不小的挑

任务,该工作需要揭开全部高压电缆地沟盖板,电缆的敷设环节很复杂,需从变电站过路到加工车间东面再到食堂楼下,过厂门地沟,才能到精整各变压器,共需穿越3处地下管道,每次穿管都需要职工1米1米地一点点拉。高强度的工作,再加上环境完全不透风,电工们的汗水像断线的珍珠一粒一粒往下掉,衣服也不知被汗水浸湿了多少遍,但他们始

高温下的坚守

通讯员 丰子玲 任金锁

战,点多面广、人手又少给他们增加了一定的难度。尽管如此,电工班在骄阳似火的三伏天不仅按时完成了120项电气检修工作,而且还胜利完成了三项工程性任务,有效保障了电气设备设施的安全。

精整作业区三台变压器一直没有轻重瓦斯温度告警保护,为了彻底处理隐患,电工班利用生产空档时间完成了从变电站到精整变压器约600米的电缆铺设

终没有停止手中的工作,最终完成了轻重瓦斯保护投用工作。

针对高温天气,维修作业区也给工人们发放了防暑降温药品。炎炎烈日下,电工班全体职工的工作热情并没有下降,他们的工作服湿了又干、干了又湿。更换老化设备、更改输电线路,电线杆上、变压器前,处处可见他们忙碌的身影,他们在烈日下坚守,坚守着自己的信念和执着,这就是他们的职责所在。

给生活做减法

立智

成长是做加法,成熟是做减法。年轻的时候,什么都想要,总觉得拥有得越多,就越幸福。等长大到一定年纪才发现:真正会生活的人,其实是懂得为生活做减法的人。知道哪些东西是不该要的,哪些东西该果断丢弃,多余的东西、无效的人际,统统减去丢掉,于是才有了令人清爽、轻装上路的生活之道。

减去多余物品。有一种病叫囤积症,总是不自觉囤积各种物品,总觉得即使现在用不到,以后也总会用到。于是就囤积越多,家里也越塞越满。很久没穿过的衣服,过期的果汁,很好看的塑料袋……无一不是当时满心欢喜收入囊中的琐碎之物。实际用处没有多少,占得空间却不少。我们囤积的已经不只是物品,更是一种已经给人带来负担和精神压力的物欲。

靠物质的囤积而获取

安全感的时代已经结束,我们正从加法时代转向减法时代。生活的主角不是物品,而是你。将身边所有“不需要、不适合、不舒服”的东西替换为“需要、适合、舒服”的东西。这才是我们应该学会的生活思考方式。

减去无效的朋友。给生活做减法,不只局限在物质上,在交际、人脉上同样适用。很多时候我们以为我们是在社交,是在维系人脉,其实只不过是消耗自己,浪费时间。未经审视的人生不值得过,未经审视的人际关系,不是你拥有它们,而是它们占有你。所以,是时候审视一下自己的交际圈,去除一些表面的“人脉”,给自己的“朋友圈”做个减法,只有决定断舍离的时候,你才会发现真正重

要的人是谁。

学会给生活做减法。我们想要的东西太多,而真正需要的又很少。给生活做减法,是一个人有意愿优化自己生活品质的行动。如果你上半年在不停地做加法,那么下半年则要逐步做减法了。减少不必要的人脉,把奢侈的时间留给值得的人和事。曾国藩有句名言:既往不恋,未来不迎,当下不杂。真正了不起的生活,不是不论需求的无所不有,而是保有品位的精致至简。给生活做减法,该刷新的刷新,该删除的删除,该重启的重启。

